

聚焦2022全市两会

建言资政 凝聚共识

——写在政协宝鸡市第十三届委员会第一次会议开幕之际

本报记者组

岁月不居，奋斗不止。过去的五年，是宝鸡发展史上极不平凡、很不容易的五年，也是政协事业在继承中创新、在创新中发展，各项工作全面提质增效的五年。

五年来，政协宝鸡市第十二届委员会始终坚持把围绕中心、服务大局作为工作基本遵循，围绕党委、政府看到还未看透、想到还未细想、实施还未到位的重大问题，瞄准发展中的薄弱环节和关键问题，找准履职契合点，通过整体协商议大事、专题协商解难事、对口协商办实事，充分发挥了人民政协协商民主重要渠道和专门协商机构作用。

五年来，十二届市政协团结带领广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，以高度的政治责任感和使命感，积极运用

提案履行职能、建言资政、凝聚共识。

委员们聚焦全市经济高质量发展主题，提交了加快推进制造业高质量发展、加快总部经济发展、大力实施项目带动战略等一系列提案，推动全市经济实现质的稳步提升和量的合理增长。同时，在政治、文化、社会和生态文明建设方面，提交了关于进一步强化“人才兴市”战略、加快文化产业、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、加强水源地水环境治理等众多提案。这些提案紧扣发展社会主义政治文明，着眼推动高效能社会治理，关注美丽宝鸡建设，为推动全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。

五年来，共征集提案2939件，经审查立案2481件。截至2021年

10月，所有立案提案已全部办结，政协委员和提案单位对办理结果普遍感到满意或比较满意。经过各方面的共同努力，提案数量保持稳定，提案质量稳步提升，办理成效更加显著，社会影响日益扩大，为党委和政府民主科学决策提供了重要参考。

十二届市政协坚持把履职为民作为工作的出发点和落脚点，深入贯彻以人民为中心的发展思想，牢记初心使命，坚守为民情怀，着力当好群众“代言人”，助推重大决策部署落地见效。他们聚焦疫情防控下复工复产问题，组织委员300多名，进园区看项目，出实招鼓干劲；围绕全国文明城市复检复审工作，组织有关单位深入包抓网格，查找短板弱项，推动问题解决；开展农村贫困人口“饮水安全有保障”联动调研监督，走访贫困村55个，提出工作建议，有力助推了困难群众饮水问题的解决。

紧扣重大决策落实，为实现全面小康尽心尽力；紧扣持续改善民生，为社会事业发展献智出力；紧扣群众普遍关切，为增进群众福祉发声发力……十二届市政协真正督出了“实效”。

五年来，十二届市政协坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为工作的中心环节，充分发挥政协大团结大联合的独特优势，围绕全市发展大局，下功夫聚合力、扬正气，团结社会各界人士弘扬正能量，讲好宝鸡故事，为宝鸡高质量发展鼓与呼。

五年来，十二届市政协坚持把加强自身建设作为工作的重要内容，下功夫提高干部和委员队伍素质，通过抓好学习型机关建设、机关制度集成创新等工作，推动干部和委员队伍素质全面提升，为高质量履职提供了保障。

过去五年，全体政协人情系宝鸡发展，迈过铿锵脚步，取得了瞩目成绩。

政协宝鸡市十三届一次会议 召开第一次提案审查会议

本报讯 4月10日晚，政协宝鸡市十三届一次会议第一次提案审查会议召开。政协宝鸡市十三届一次会议提案审查委员会主任张新科参加会议。

会议指出，提案是履行人民政协职能的重要方式，是协助党和政府实现决策民主化、科学化、科学化重要渠道。提案审查是提案工作的重要环节，是提案办理的前提和基础。要坚持“围绕中心、服务大局、提高质量、讲求实效”的提案工作方针，严格立案标准，规范审查程序，加强分析研判，做好审查协商，提高审查质量。

会议强调，要认真学习贯彻全国和省市政协提案工作相关文件，领会精神实质，提高业务水平，增强履职本领；要加强团结协作、沟通交流，确保立案提案都能做到立得准、能办理、有成效，努力形成一批有影响、有质量的精品提案；要按照要求认真细致开展提案审查各项工作，做到提案审查无遗漏、工作衔接无缝隙、服务保障无死角，优质高效完成提案审查工作。

会上，参会人员学习了《政协宝鸡市委员会提案审查工作细则》《政协宝鸡市委员会关于提高提案质量的实施意见》和《提案组工作方案》。

本报记者组

怀揣良策话发展 履职尽责显担当

——政协宝鸡市十三届一次会议委员报到侧记

本报记者组

怀揣拳拳之心，献真知灼见。4月10日上午，肩负着社会各界的重托，怀揣着促进发展的良策，来自全市各行各业的政协委员陆续报到，参加政协宝鸡市十三届一次会议。

为配合疫情防控工作，今年的会议实行严格的闭环管理。佩戴口罩、核酸检测、核验健康码、提交健康监测登记表、48小时核酸检测阴性结果、检测体温、领取证件和会议材料，委员们有条不紊地办理手续，相互之间保持安全距离。

“今年你关注哪些话题？”“这次带了什么提案？”一走完报到流程后，委员们迅速进入“参会状态”，或讨论百姓关注的热点问题，或交流完善提案，或认真阅读会议资料，履职的热情高涨。

高质量发展、教育卫生、民生保障、乡村振兴、生态环保……本次会议，委员们的提案有高度、有温度、有深度，彰显了心系发展大局、情牵民生福祉的责任感和使命感。

聚焦民生关切，委员文玲玲把社情民意转化为提案，带来了

关于加快三岁以下幼儿托育机构建设、完善医疗体系加快优质资源下沉等方面提案，传递群众心声。

来自我市教育系统的委员林慧燕准备了5份提案，包括陈仓区城市公共用水、西部山区乡村振兴、净化校园周边环境等方面内容。“当选政协委员，是一种荣誉，更是一种责任和压力。我将认真履职尽责，积极建言献策。”林慧燕说。

委员姚亚洲来自我市卫健系统，他带来了关于进一步推动

我市住院医师规范化培训工作的提案，希望出台政策文件，完善工作机制，调动各级医疗卫生机构参与住院医师规范化培训的积极性，确保我市医疗卫生人才的培养和梯队建设，推进我市医改工作和健康宝鸡建设。

“作为新一届政协委员，我心里特别激动和振奋。”委员廖晓霞说，在本次会议上，她将围绕市委、市政府中心工作和群众关心的热点难点问题，履好职、建好言，切实为群众办实事、办好事。

喜悦和信心写在脸上，职责和使命装在心中。报到现场，委员们步履坚定、意气风发。大家表示，将不负重托、不辱使命，以高度的责任感、饱满的政治热情和良好的精神状态，传民声、献良策、谋发展，为宝鸡高质量发展贡献力量。

共谋发展大计 贡献智慧力量

——访市政协党组成员、机关党组书记朱小强

本报记者组

政协宝鸡市十三届一次会议将于4月11日至13日召开。这次会议的筹备情况如何？有哪些任务和特点？记者就此专访了市政协党组成员、机关党组书记朱小强。

“政协宝鸡市十三届一次会议，经过前期紧张筹备，各项准备工作已全部就绪。”朱小强说，这次大会的主要任务是：听取和审议政协宝鸡市第十二届委员会常务委员会工作报告、提案工作报告；听取和讨论“一府两院”工作报告和其他有关报告；选举产生新一届市政协主席、副主席、秘书长和常务委员。

据朱小强介绍，这次大会上，来自28个界别的391名新一届政协委员，将围绕贯彻落实市第十三次党代会精神，就今年及今后五年的政协工作思路和任务重点进行讨论，围绕“一府两院”工作报告举行委员大会发言和小组讨论，市委、市政府领导听取委员建议，共谋发展大计，为加快建设副中心、全力打造先行区贡献智慧和力量。

“我相信，在市委的坚强领导和全体委员的共同努力下，本次大会必将成为高举旗帜、承前启后、团结奋进的大会！”朱小强说。

（上接第一版）何存贵存在总结时指出，政协宝鸡市第十二届委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧

紧围绕全市高质量发展大局，认真履行政治协商、民主监督、参政议政、凝聚共识职能，为政协事业和宝鸡高质量发展作出了

积极贡献。祝愿政协宝鸡市第十三届委员会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共宝鸡市委的坚强领

导下，团结和带领广大政协委员，开拓创新，和衷共济，群策群力，为宝鸡高质量发展作出新的更大的贡献。 本报记者组

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点	县区(园区)	工作亮点
岐山县	●3月31日，岐山县举行2022年第三批重点项目集中开工仪式，总投资27.7亿元、年度投资18.4亿元的60个重点项目集中开工。 ●岐山县在抓好疫情防控的同时，统筹推进重点项目复工，截至3月底，全县年度投资181亿元的408个重点项目开工建设307个，开工率75%，完成投资35.38亿元。	渭滨区	●截至3月30日，渭滨区186户规上工业企业、194户限上商贸企业、4户农业产业化龙头企业、15个农民专业合作社、26户家庭农场、25户食品企业，已全部复工复产，复工率100%。 ●渭滨区深入开展“四看四比”项目建设提升年活动，以高质量项目建设助推经济高质量发展。目前，全区全年351个新建项目已开工237个，开工率达68%。
扶风县	●扶风县一季度开工的141个重点项目全部复工建设。 ●扶风县新兴产业园投资5亿元的汽车轻量化SMC复合新材料项目开始试生产。	陈仓区	●陈仓区“三办”并举促进乡镇政府服务见实效”案例入选2021年度全国基层治理创新典型案例，是陕西省唯一获评案例。
眉县	●眉县因疫情停工的48个项目已复工44个，复工率91.67%；106户规上工业企业复工101户，复工率95%；103户限上商贸企业全部复工，复工率100%。	凤翔区	●凤翔区在严格落实常态化疫情防控措施的同时，保生产、保运行、稳增长，1-3月实现工业产值70.79亿元，同比增速11.5%。 ●凤翔高新技术产业开发区管理委员会与陕西昌瑞新科技有限公司举行第三代半导体材料外延及光电子元器件和模块封装项目签约仪式。项目总投资6亿元，建成后可能形成年产100KK电子芯片生产能力，实现利税5000万元。
千阳县	●千阳县总投资10亿元的ECP板材生产线建设项目完成厂房主体工程基础施工，正在进行办公楼基础施工和厂房钢结构安装工作。 ●4月7日，千阳县与国网时代(福建)储能发展有限公司进行线上对接洽谈，就100MW/200MWh储能电站项目达成初步合作意向，拟投资6亿元。	宝鸡高新区	●国家发改委、中国科协联合发布了2021年度大众创业万众创新示范基地评估结果，宝鸡高新区获评优秀等次，是全省唯一获评优秀等次的高新区。 ●3月29日，宝鸡高新区222家规上工业企业及驻区重点企业全部复工。
陇县	●陇县一季度开工86个重点项目，截至3月底，81个重点项目复工建设。 ●4月5日，陇县迎宾大道改造提升项目启动，改造路面全长1.2公里，总投资1800万元。	蔡家坡经开区	●蔡家坡经开区全面落实疫情防控政策，指导56户因疫情停工停产的中小企业陆续复工复产。目前，全区420户中小企业在做好常态化疫情防控的同时均正常生产，复工复产率达到100%。
凤县	●中央文明办公布2021年全国文明城市年度测评结果，凤县在134个全国县级文明城市中位居前列，排全省第1名、全国第56名。	蟠龙新区	●蟠龙新区青禾原尚(一期)项目22栋住宅已主体封顶，完成投资1.6亿元。 ●蟠龙新区一季度开工及续建项目复工率100%。
太白县	●4月1日，太白县举行太白高山蔬菜产业园项目开工仪式暨2022年第二批重点项目建设现场推进会，集中开工重点项目50个，总投资48.79亿元，年度计划投资14.33亿元。	宝鸡港务区	●宝鸡港务区通过“云招商”活动，与宝鸡邮政公司等4户企业，就国际邮件转换中心、海外仓建设等项目对接洽谈，达成投资意向项目3个，投资额5.5亿元。
麟游县	●麟游县企业复工率达到100%，1-3月完成规上工业总产值72.4亿元，实现工业增加值增速11.8%。 ●麟游县抢抓时节，加快春耕生产，完成蔬菜中小棚育苗32座、核桃园整形修剪7200多亩，为群众提供就业岗位1000余个。		
金台区	●金台区被命名为陕西省全域旅游示范区。 ●截至4月7日，全区89户规上企业、229户限上商贸企业、42户建筑企业全部实现复工复产、复商复市；重点项目复工186个，复工率95.4%。		

(本报记者李小玮整理)